

综合·要览

国务院常务会议:明年元旦起下调全国燃煤发电上网电价

□据 新华社

国务院总理李克强12月23日主持召开国务院常务会议,决定下调全国燃煤发电上网电价,减轻企业负担,促进结构优化。

会议决定,根据发电成本变化情况,从2016年1月1日起下调燃煤发

电上网电价,全国平均每千瓦时降低约3分钱,降价金额重点用于同幅度降低一般工商业销售电价、支持燃煤电厂超低排放改造和可再生能源发展,并设立工业企业结构调整专项资金,支持地方在淘汰煤炭、钢铁行业落后产能中安置下岗失业人员等。同时,完善煤电价格联动机制,对高耗能行业继续实施差别、惩罚性和阶梯电价,推动产业升级。



争分夺秒建牡丹剧院
精益求精铸洛阳地标

牡丹剧院将建国内最大的可开合舞台
使得洛河美景成为演出的绝佳天然背景

舞台共洛水一色 舞者与白鹭齐飞



核心提示

□记者 潘立阁 通讯员 蒋佩玎

72片巨大的“花瓣”镶嵌在外部,让牡丹剧院尽显国色天香;舞台水景与浩浩洛河连成一片,仿佛这朵牡丹可以直接漂到观众面前……

最近,在建的牡丹剧院成为市民关注的焦点,这座漂在洛河之上的巨大“牡丹”让大家遐想不已。它的内部结构如何?未来能给市民、游客提供怎样的梦幻体验?昨日,《洛阳晚报》记者专程进行了探访。

1 72片巨大“花瓣”,拼成怒放“牡丹”

冬日的洛河烟波浩渺,河畔一个巨大的扇形混凝土平台已经基本建成。再过3个月,这里就将矗立起一朵巨大的“牡丹”,它就是牡丹剧院。

牡丹剧院位于中州东路与二广高速交叉口东两公里处的洛河岸边,这朵“牡丹”高40余米,直径145米,能够同时容纳1500余名观众观看演出。

这朵巨大的“牡丹”,看起来十分逼

真。“它同真实的牡丹一样,层次丰富,‘花朵’饱满,连‘花托’和‘绿叶’也一应俱全。”牡丹剧院设计团队的负责人、著名导演林振宇说。

然而,想要让这朵“牡丹”绽放并非易事。“整朵‘牡丹’共有72片‘花瓣’,其中底层‘花瓣’最大,面积超过600平方米。因此,这些‘花瓣’的基部必须扎得又深又牢。”省安装集团的项目负责人说。

2 可开合舞台,让洛河美景成天然背景

月光洒满洛河,泛起点点波光,一叶扁舟缓缓而来,划入剧院当中……除了外部造型,牡丹剧院的另一大亮点就是国内最大的可开合舞台,当它打开之后,洛河美景就能尽收眼底,演员也可以划船从“河面”进入舞台。

“其实这是一种‘视觉欺骗’。”林振宇笑着说,在开合幕墙的后方有一个扇形的巨大蓄水池,这个蓄水池与“无边界泳池”的设计理念类似,水面与池边的围挡齐平,利用视觉差,让观众以为

水池中的水与洛河相连。实际上,演员是从蓄水池划船进入舞台的。

林振宇表示,通过这样一个可开合的舞台,就使得演出与洛河实景相结合,让波光岛屿、翩翩白鹭成为天然的大背景。

在观众席和舞台的设置上,该剧院采用了圆环形的结构,中心是一个可升降的舞台,舞台周围分布着内外两层观众席。其中,内层观众席可以进行360度的旋转,能够让观众全方位、多视角地观看演出。

3 观看演出,就能了解洛阳历史

作为《天下洛阳》的总导演,林振宇在为牡丹剧院量身打造剧目时有怎样的理念?

“因为这座剧院建在洛河之畔,剧目将融入更多‘水’元素,不仅让水流进舞台,还突出洛神等文化符号。”林振宇说,在其他演出内容上,依旧以洛阳的恢宏历史为主线,从“定鼎中国”“丝路开辟”“神都盛世”等角度切入,通过舞蹈、杂技以及一系列声光技术来展现洛阳的厚重文化。

洛阳旅发集团相关负责人表示,市民、游客来牡丹剧院除了观看精彩演出,还能欣赏洛河东湖美景,同时进行休闲、购物。正在建设的一期工程,除了牡丹剧院,还建有观景平台,平台上将是观看牡丹剧院亮丽外景及洛河东湖美景的绝佳地点。平台下层还配有部分商业项目和停车场。未来,该项目还计划建设凤鸣楼、洛神像及部分综合旅游设施,使其成为我市旅游和市民休闲的新亮点。

外交部:海警船巡航钓鱼岛,装备为标配

□新华社记者 靳若城

外交部发言人洪磊23日表示,中国海警船在钓鱼岛附近海域巡航无可非议。

据报道,日本政府称,22日在钓鱼岛附近巡航的中方船只首次装备了武器,日方对此表示担忧。洪磊在例行记者会上表示,钓鱼岛及其附属岛屿自古以来就是中国领土,中方海警船在钓鱼岛附近海域巡航无可非议。

“中国海警船装备为标准配置,与各国实践并无不同。”洪磊说。

洪磊还在例行记者会上表示,中

国制定反恐怖主义法合情合理,希望美方尊重中方正常的立法活动,不要搞双重标准。

据报道,美国国务院22日对中国反恐怖主义法草案表示关切,称该法将影响美对华贸易和投资,也会使中国的言论和宗教自由受到限制。该法案还要求外国企业,特别是科技公司向中方提供关键数据。

“我想指出的是,有效的反恐措施同保障人权相辅相成。中国政府高度重视处理好反恐和人权保障之间的平衡,会强化执法规范,切实保障公民和组织的合法权益。我们要求美方停止无端指责。”洪磊说。



省、市旅游部门联合执法,我市两家景区不达标被处理 龙马负图寺被降级 花果山被摘A级牌

□记者 王妍

本报讯 昨日,《洛阳晚报》记者从市旅发委获悉,省、市旅游部门联合开展的2015年洛阳市A级旅游景区暗访检查情况公布结果:我市两家景区不达标,龙马负图寺景区被降级,花果山景区被摘A级牌。

今年8月14日,我市召开旅游工作部署会,市旅发委要求各景区积极整改存在问题,提升旅游服务水平,同时从8月下旬开始开展了“旅游提升月”专项行动和旅游景区暗访检查。

今年9月至11月,省、市旅游部门组织专业人员,采取第三方暗访等

方式,对我市所有A级旅游景区进行了暗访检查,发现个别景区存在问题。其中,龙马负图寺景区和花果山景区在基础设施、管理服务、环境卫生、服务功能等方面,与相应标准存在较大差距,已达不到相应等级的要求。省、市旅游部门决定将龙马负图寺景区由3A级降为2A级,给予3个月时间整改,同时摘掉花果山景区3A级景区的标志牌。

市旅发委相关负责人表示,明年市旅发委将铁拳出击整治旅游市场秩序,进一步加大旅游联合执法和暗访力度,为游客营造安心、舒心、放心的旅游环境。